
Predstavljen sveučilišni udžbenik „Hitna stanja u pedijatriji“ 

 

U Hrvatskom liječničkom domu je 19. travnja 2011. predstavljen sveučilišni udžbenik „Hitna 

stanja u pedijatriji“. Knjiga ima 762 stranice i sadrži 78 poglavlja, koja su napisala 82 autora. 

Djeca su dinamična skupina, pa liječenje djece zahtijeva široka i specifična znanja, kao i 

prilagodbu pristupa ovisno o dobi djeteta. Dob djeteta određuje posebnosti pobola, kliničke 

slike i liječenja. Zato su knjigu zajednički napisali pedijatri raznih užih specijalnosti, 

anesteziolozi, infektolozi, liječnici hitne pomoći, kirurzi, ginekolog, psihijatar, 

dermatovenerolog i medicinska sestra. Samo suradnjom stručnjaka raznih specijalnosti 

moguće je obuhvatiti sve aspekte hitnih stanja u djece s kojima se liječnik može suočiti. 

Početni pristup životno ugroženom bolesniku je uvijek isti. Zato uvodna poglavlja u knjizi 

daju upute kako prepoznati životno dijete i dijete kojem život može biti ugrožen, a zatim  

kako pružiti početne postupke održavanja životnih funkcija. Smjernice o liječenju životno 

ugroženoga djeteta usklađene su s novim preporukama ILCOR-a (engl. International Liaison 

Committee on Resuscitation) iz 2010. Nakon toga slijedi niz poglavlja koja obrađuju pojedine 

simptome ili znakove bolesti. Autori su u tim poglavljima dali smjernice i postupnike o tome 

kako kliničkim pregledom i laboratorijskim pretragama doći do dijagnoze bolesti u 

konkretnog bolesnika. Cjelovita obrada i liječenje bolesnika, ovisno o dijagnozi bolesti, 

prikazani su u poglavljima posvećenima bolestima pojedinih organa i organskih sustava. 

Veliki dio knjige odnosi se na ozljede, od postupaka održavanja života, do dijagnostičkih 

pretraga i liječenja ozljeda pojedinih organa. Ta su poglavlja važna zbog značaja ozljeda u 

pobolu i smrtnosti djece u suvremenom svijetu.  

Osim znanja o postupcima u pojedinim kliničkim okolnostima, u knjizi su također navedene 

vještine i načini njihovog izvođenja. Sistematični raspored sadržaja knjigu čini podjednako 

korisnom liječniku u ambulanti na otoku, kao i dežurnom specijalistu u kliničkom bolničkom 



centru, u pristupu životno ugroženom djetetu. Važno je da svi koji sudjeluju u tom lancu 

imaju ista znanja i vještine, tako da se suradnici razumiju i nadopunjuju.  

Knjigu su recenzirali profesor Ingeborg Barišić iz Zagreba, profesor Janez Primožič iz 

Ljubljane i profesor Alan Šustić iz Rijeke. Nakon provedenih postupaka recenzije, knjigu su 

kao sveučilišni udžbenik prihvatila tri hrvatska sveučilišta: u Zagrebu, Splitu i Rijeci. Knjiga 

je bogato opremljena slikama i tablicama, pa su tekstovi pregledni, a lako ih se i brzo može 

pretraživati. Nakladnik knjige, Medicinska naklada, proveo je lekturu i ujednačio nazivlje, a 

izgledom knjigu suvremeno grafički priredio. Već prve ocjene čitatelja su izrazito pohvalne, 

pa vjerujem da će nam ovaj udžbenik pomoći da se suočimo spremni s najtežim kliničkim 

izazovom, a to je liječenje životno ugroženog, bolesnog ili ozlijeđenog djeteta. 
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